预约单有效期内上路,"非标"电动车无牌免罚

按照计划,昆明市交警办理 "非标"电动自行车登记的 截止时间为14日。不过, 在最后两天的上牌时间里, 大批电动车车主涌向市区 的 48 个落户点办理手续, 由于排队的市民太多,部分 市民没有完成落户。鉴于 此,昆明市交警昨日启用电 动车登记预约,当天领取了 预约单的市民可以在15 日-17日到交警大队落户, 但申领预约单于昨日24时 截止。今日起,凡未进行注 册登记,或不能出示有效期 内的预约凭证的"非标"电 动自行车上道路行驶,昆明 交警将依法扣留车辆。



#### 落户点车主排长队 现场

13日一大早,记者来到昆明交警九 大队电动车落户点,发现前来办理登记 注册的车主们排起了"长龙"。据介绍, 13 日一天交警九大队就为 1500 多位车 主办理了落户手续。

记者从警方获悉,由于车主们对落 户工作认识不足,导致落户出现了前 松后紧的情况。前3个月中,每天前往 落户的车主并不多,而随着落户期限

#### 日均办理量超1万起

日益临近,出现了爆发式增长的情 况。 据介绍,从4月6日以来,全市48 个电动车落户点都出现长时间排队的 情况,每天平均办理量超过1万起,是 前期日均办理量的5倍以上。自1月7 日昆明市"非标"电动车落户工作启动 以来,已办理落户电动车超过35万辆, 截至13日晚,估计全市尚有3万余辆 申动车未落户。

### 领取预约单的车主 15 日-17 日还可落户

由于落户人数激增,13日下午,昆明 市交警支队专门召开了通报会,介绍了 近期办理落户的情况。为了满足广大车 主的落户需求,14日启用电动车登记电 请表,缓解目前扎推办理落户的情况。

昆明市公安局交警支队缪永春副支 队长说:"15日至17日,可以根据预约时 间和预约的地点进行落户、上牌。"

昨日,记者再次来到交警九大队走 访,发现在办理区,落户工作已经从登记 上牌变成了预约登记,交警正在为现场 的车主开具预约单。

"4月15日-17日这3天内,带着申 请表发票、合格证、身份证,骑着电动车 来落户。"在昆明交警九大队,交警向前 来办理电动车登记注册的车主耐心地解 释道。据介绍,车主当天可以选择现场 落户,也可以选择领取预约单,择日办

据悉,4月15日以后,持有预约单的 车主仍然可以到各大交警队进行落户。 而没有预约单的车辆将无法在城区道路 上行驶。"预约单可以比正常排队落户上 牌这个时间节省80%,也就是说原来办 一辆电动车落户手续,现在可以办5辆, 极大地方便了群众。我们先纳入管理, 再进行上牌服务,主要是缓解现在排队 严重的现象。"缪永春还表示:"不要去购 买'非标'车辆,因为会造成无法上牌落 户,造成骑行不便。'

也有市民担心,昨天没有办理完落 户,没有牌照,只有预约单,上路会不会 被处罚,对此警方表示,持预约凭证在有 效期内上道路行驶的,执勤民警核实后 不会对未悬挂电动自行车号牌的行为进

### 销售"非标"电动车 罚款,没收违法所得

根据相关规定,今日起昆明市全面禁 止销售"非标"电动车。对于"非标"电动 自行车销售问题,昆明市市场监督管理局 消费者权益保护处尹林处长表示,从4月 15日起,市场监管局将专门组织电动自 行车销售环节的监督检查。对于销售"非 标"车辆的,将依法责令停止销售,并予以 罚款,没收违法所得;情节严重的,依法吊

# 销营业执照:构成犯罪的,依法追究刑事

责任。同时,对于生产、销售违标车辆的 企业,市场监管部门将通过国家企业信用 信息公示系统依法公示,向社会曝光其违 法违规行为,并实施联合惩戒。

据介绍,市民如发现违反电动自行 车"新国标"生产、销售行为的,可拨打投 诉举报电话:0871-67429578或12315

#### 相关新闻

### "新国标"今起实施 "合标"电动车可以落户

4月15日起,电动自行车 "新国标"正式实施,符合"新国 标"并在昆明市电动自行车产 品目录内的电动自行车能进行

"新国标"就是新的《电动自 车安全技术规范》 (GB17761-2018)(简称"新国 标"),记者昨日了解到,从4月 15日开始,昆明全市各交警大 队营区内的办理点正常受理 "合标"电动车的落户业务,其 余外设便民点同步取消,不再 受理相关业务。

#### "新国标"电动自行车 应该符合下列要求

- 1. 具有脚踏骑行能力
- 2. 具有电驱动或/和电助动功能
- 3. 电驱动行驶时,最高设计车 速不超过25km/h;电助动行驶 时,车速超过25km/h,电动机不 得提供动力输出。
- 4. 装配完整的电动自行车的整 车质量小于或等于55kg
- 5. 蓄电池标称电压小于或等于
- 6. 电动机额定连续输出功率小 于或等于400W
- 7.《电动自行车安全技术规范》 规定的其他相关要求

本报记者 刘嘉 摄影报道

## 查卫光 幸更繁 陈益波 孔祥磊 被追授 云南青年五四奖章"

4月9日,共青团云南省委、云南省 青年联合会联合发文,追授在四川省凉 山彝族自治州木里藏族自治县雅砻江 镇立尔村森林火灾中不幸牺牲的4名 云南籍森林消防队员查卫光、幸更繁、 陈益波、孔祥磊"云南青年五四奖章"荣 誉称号.

3月30日,四川省凉山彝族自治州木 里藏族自治县雅砻江镇立尔村发生森林 火灾,凉山州森林消防支队西昌大队迅速 赶赴现场扑火。3月31日,在扑火行动 中,受瞬间风力风向突变影响,突发林火 爆燃,造成27名森林消防队员和4名地方 干部群众壮烈牺牲,其中查卫光、幸更繁、 陈益波、孔祥磊为云南籍森林消防队员。 4月11日,共青团云南省委慰问组分别前 往4名烈士家中,慰问烈士家属,送去了 "云南青年五四奖章"、荣誉证书和慰问 金。目前,烈士故乡的团组织根据4名烈 士不同的家庭情况,针对烈士家属提出了 相关的帮扶计划。

团省委提出,全省各级团组织、青联 要广泛学习宣传4名烈士的英雄事迹,教 育引导全省广大青年以他们为榜样,学习 他们忠诚于党、甘于奉献的精神。

本报记者 孙琴霞 通讯员 孙丹榜

# 度假区3家单位 消防不过关被停业

近日,记者从昆明滇池国家旅游度 假区获悉,在火灾防控中,度假区对辖区 内752家单位进行了消防检查。其中3 家单位因消防不过关,被责令停业。

在排查过程中,度假区消防大队对街 道、社区责任人及派出所消防警组进行了 督导培训。对城中村、群租房等"九小场 所"及人员密集场所、易燃易爆场所进行 了重点排查。在对752家单位的消防检 查中,发现火灾隐患840处,督促整改火 灾隐患798处,下发《责令改正通知书》 348份,下发《行政处罚决定书》12份,下 发责令"三停"3家,罚款11.95万元。对 于发现的火灾隐患和消防违法行为,立即 组织整改,对一时难以整改的,存在重大 隐患的,指派专人负责,直至整改结束。 同时,度假区消防还通过实地授课、现场 示范等多种形式,举办重点单位、公共娱 乐场所以及人员密集场所消防安全培训 10余次,接受群众咨询1000余人次,发 放消防宣传资料30000余份,全面普及消 防法律法规、消防安全常识、疏散逃生等

本报记者 孙琴霞 实习生 杨惠芬

# 支城晚報 开屏新闻App

